Задание 1 специального семинара по прикладной механике.

Весенний семестр.  2013 год.

1. Построить траектории корней   для системы уравнений 
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при изменении параметра p.

2. Для системы уравнений 
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найти значение параметра p на границе области устойчивости и собственные частоты колебаний системы при этих значениях.

3. Построить траектории корней   для системы уравнений 
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при изменении параметра p.

4. Для системы уравнений 
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найти значение параметра p на границе области устойчивости и собственные частоты колебаний системы при этих значениях.

5. Построить траектории корней   для системы уравнений 
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при изменении параметра p.

6. Построить траектории корней   для системы уравнений 
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при изменении параметра p.

7. Для системы уравнений 

[image: image25.wmf]0

=

+

+

+

pRx

Cx

x

K

x

&

&

&

       
[image: image26.wmf]ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

=

2

1

0

1

2

1

0

1

2

*

1

.

0

K




[image: image27.wmf]ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

=

2

1

0

1

2

1

0

1

2

C

       
[image: image28.wmf]ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

=

0

1

0

1

0

1

0

1

0

R


найти значение параметра p на границе области устойчивости и собственные частоты колебаний системы при этих значениях.

8. Для системы уравнений 
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найти значение параметра p на границе области устойчивости и собственные частоты колебаний системы при этих значениях.

9. Нарисовать на комплексной плоскости траектории корней (собственных чисел) системы
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                   при  c=1; k=0:0.01:0.1;  и  ω([0,2].



10. Нарисовать на комплексной плоскости траектории корней (собственных чисел) системы
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при k([0,50]  и  T=1.
11. Построить границы области достижимости для плоского манипулятора
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12. Построить границы области достижимости для пространственного манипулятора
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13. Нарисовать плоскую траекторию, по которой движется шарик единичной массы, (см. рис. 1) брошенный на наклонную плоскость в поле силы тяжести g под углом α=30о со скоростью v=2м/с на высоте h=1 м. Угол наклона плоскости к горизонту составляет γ=30o. Удар о плоскость абсолютно упругий.  (Численное интегрирование при решении задачи не использовать).

14. Нарисовать плоскую траекторию, по которой движется шарик единичной массы, (см. рис. 1)  брошенный на наклонную плоскость в поле силы тяжести g под углом α=-10о со скоростью v=1м/с на высоте h=2 м. Угол наклона плоскости к горизонту составляет γ=20o. Удар о плоскость неупругий с коэффициентом  восстановления 0.1.  (Численное интегрирование при решении задачи не использовать).
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15. Рис. 1





Рис. 2

16. Нарисовать плоскую траекторию, по которой движется шарик единичной массы, (см. рис. 2) брошенный внутри параболы  в поле силы тяжести g под углом α=30о к горизонту со скоростью v=1м/с.  Точка бросания расположена на оси симметрии параболы на высоте h=2 м. Удар о внутреннюю поверхность параболы абсолютно упругий.  (Численное интегрирование при решении задачи не использовать).

17. Нарисовать плоскую траекторию, по которой движется шарик единичной массы, (см. рис. 2) брошенный внутри параболы  в поле силы тяжести g под углом α=30о к горизонту со скоростью v=1м/с.  Точка бросания расположена на оси симметрии параболы на высоте h=2 м. Удар о поверхность окружности неупругий с коэффициентом  восстановления 0.95.  (Численное интегрирование при решении задачи не использовать).


                       SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 


                    Рис. 3
18. Проволочное бесконечно тонкое кольцо радиуса R=10 см. вращается вокруг вертикальной оси в поле силы тяжести с постоянной угловой скоростью ω (см. рис. 3). По кольцу движется без трения тяжелый шар радиуса r=1 см и  массы m=50 г. Точка совершает собственные колебания относительно устойчивого положения равновесия.  Нарисовать зависимость частоты малых колебаний от угловой скорости ω.
19. Определить частоты собственных колебаний цепочки упруго соединенных n=5 звеньев (см. рис. 4)., совершающих поступательное движение в горизонтальной плоскости и нарисовать собственные формы этой системы.
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                    Рис. 4

Каждое звено этой цепочки имеет массу Mi=i кг (i – целое число, совпадающее с номером звена в цепочке) и может совершать только поступательные движения вдоль оси x. Звенья соединены между собой упругими элементами жесткости с=1 каждый

20. Определить частоты собственных колебаний цепочки упруго соединенных n=6 звеньев (см. рис. 4), совершающих поступательное движение в горизонтальной плоскости и нарисовать собственные формы этой системы. Каждое звено этой цепочки имеет массу M=1кг и может совершать только поступательные движения вдоль оси x. Звенья соединены между собой упругими элементами жесткости сi=i н/м (i – целое число, совпадающее с номером звена в цепочке)
21. Определить частоты собственных колебаний цепочки упруго соединенных n=10 звеньев (см. рис. 4), совершающих поступательное движение в горизонтальной плоскости и нарисовать собственные формы этой системы. Каждое звено этой цепочки имеет массу M=1кг и может совершать только поступательные движения вдоль оси x. Звенья соединены между собой упругими элементами жесткости с=1 н/м.

22. Написать программу изображения фазового портрета физического маятника  
[image: image41.wmf].
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  На фазовом портрете должны изображаться все особые точки  на интервале -3π<x<3π и должны найти отображение траектории, при которых маятник описывает «солнышко» (Численное интегрирование при решении задачи не использовать).
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